

阴平“三抓三增”全面加强基层党建

吴林建载体让“党员活动日”活起来

6月30日上午,阴平镇在烈士陵园举行纪念建党96周年暨郁忠诚塑像揭幕仪式,组织全镇200余名党员干部参观郁忠诚事迹展览馆,观看郁忠诚事迹纪录片,号召全镇党员干部学习郁忠诚的勤勤恳恳、无私奉献精神。

今年以来,阴平镇以深入推进“两学一做”学习教育为契机,深入开展“支部建设年”“干部素质提升年”等活动,抓组织、抓党员、抓队伍,夯实农村基层党建工作,为全镇经济社会发展提供了坚强保证。

抓组织,增强党建工作凝聚力。认真抓好全镇79个党支部民主评议党员、谈心交心、组织生活会、领导干部双重组织生活、党员固定活动日等制度的落实。镇党委采取听取党支部书记汇报和检查党支部会议记录、档案材料相结合方式,推动党内组织生活制度落到实处。明确机关包村人员作为支部党建联络员,并充分发挥其“四大员”作用,每周到所联系党组织督导工作1次以上,抓牢抓实支部组织生活。深入开展支部书记任期目标管理活动,各村级党组织对照年初公开承诺10项内容自查完成情况,并在公开栏及时更新,践诺情况纳入每季度村级党组织党建督查的重要内容。

抓干部,强化党建工作向心力。以“干部素质提升年”活动为载体,以“两学一做”学习教育为契机,开展集中培训3次,组织村镇干部学习会10次,开办“支部书记大课堂”4期、“村干部论

坛”6期,邀请党校专家授课3次,搭建“以学促干”平台。出台《村镇干部绩效考核管理办法》,对干部的日常行为明确要求,使干部管理工作更加制度化、规范化;将村级干部考核结果与年终绩效挂钩,强化干部积极性。树立在基层一线培养年轻干部导向,选派4名镇机关干部下村担任第一书记;深入开展“项目建设年”活动,选调项目专员负责细化所服务项目各项目任务完成的时间节点和进度,确保项目生产建设快速推进。

抓党员,激发党建工作生命力。全面推行党员先锋指数管理,利用《党员活动证》和“先锋指数纪实公开表”对党员“两学一做”学习教育开展情况、“三会一课”制度遵守情况进行追踪,对参加组织生活次数较少的党员及时给予提醒。举办流动党员学习培训班,对54名流动党员进行党性观念和纪律教育。建立微信公众号、QQ、短信平台,定期开展信息互动。在“两学一做”学习教育工作中,开展在家党员与流动党员“结对送学”活动,不断提高整体素质。让党员在“万名党员帮万户”、“抓党建促扶贫开发”、“抓党建促全域环境整治”等活动中锤炼党性、磨砺作风,使党员干部在提高服务群众的能力和水平,充分发挥先锋示范作用。

(苏新伟)

泥路了,俺想看看。”吴林街道北曹居88岁的孙家奶奶在孙子的搀扶下一边在刚修好的村路上散步,一边乐呵呵地说,这么多年俺一直梦想着能有一条像样的路,如今这梦实现了,感谢共产党。

“土路变成水泥路,是村党员在党员活动日中集体决策后的结果。”北曹居党支部书记王为启告诉笔者:“‘户户通’一直是村民多年的梦想,在开展党员活动日中,广大居民反映行路难的问题一直比较集中。在街道党委的支持下,两个月前村里通过争取政策补贴,资金补助和居干部、居民自愿捐资等方式,累计争取资金78万元。随后,用了一个月时间,完成村内道路硬化3000米,铺设生产渣石路1.1公里,基本实现户户通。”北曹居村民成功实现“户户通”,是吴林街道丰富党员活动载体,让“党员活动日”活起来取得的一个成果。

为破解农村党员身份意识不强、发挥作用不明显等突出问题,吴林街道出台制度文件,制定程序规范,让所辖支部“活”起来,让党员“动”起来,确保让每一名党员充分发挥作用。

街道建立党员活动日制度,每月将28日定为全街道党员固定活动日,开展“三会一课”、学习培训、志愿服务等活动,确保党员每次活动都有实质性内容。

实践中,街道各居党支部把居级重大事项决策、党务居务财务公开,作为党员活动日的重要内容,让党员群众参与议事,发表意见建议,发挥

监督作用,增强了居干部的规矩意识,减少了违法违纪现象发生。同时,干部、党员和群众通过面对面的交流沟通,亮明了个人观点,解开了思想疙瘩,化解了矛盾纠纷,进一步密切了党群干群关系。

从今年开始,吴林街道实施了“党员积分制”管理办法。根据党员的现实表现进行加减分。乱沟居的陈光亮因常年外出打工,参加组织生活不正常,居支部考评打分时被评为不合格。陈光亮说:“以前光想着在外面打工挣钱了,没有意识到组织生活的重要性,通过支部的帮扶教育,党员荣誉感、责任感明显增强了。”在城里生活的王屯居流动党员耿道明说:“自居里推行党员积分制管理以来,再忙我也要赶回来参加党员活动。”

“用具体、量化的积分对党员作出评价,年底根据得分情况评出不同星级的党员,奖优罚劣,用积分体现党员实绩。”吴林街道党工委委员、组织委员赵翠解释说。通过党员星级积分管理,有效增强了党员荣誉感、责任感,提升了党员先进性、纯洁性。

吴林街道通过党员活动日和党员积分制,为党员群众打造交流平台,用积分记录党员变化、衡量党员作用、评定党员优劣,促使党员肩上有责、争先有标、行为有尺、考核有据。“党员活动日”激发了基层党员争先创优内在动力,推动了社区党组织工作的开展。

(晁园园 邵磊)

别样“七一”:榴园齐心创卫显担当

今年“七一”适逢星期六,榴园镇党员干部主动放弃休息时间,深入创卫一线,巩固创卫成果,用实际行动向建党96周年献礼。

带头劳动,当好创卫“战斗员”。炎热的天气丝毫阻挡不了党员干部的创卫热情。他们在各自包干的区域,对小广告、绿化带内垃圾、三堆两垛等进行了彻底的清理,确保不留死角。哪里任务重、任务重,哪里就能看到党员干部的身影。创卫中,累计清运垃圾1500余吨,党员用行动影响带动周围的人,做创卫的表率。

保持成效,当好创卫“巡查员”。创卫成果能否长效保持影响了创卫工作的好与坏。党员干部充分当好巡查员,不管是上班途中还是平时休息散步中,一旦发现创卫问题,及时上报解决,发现不文明行为,主动上前进行制止。先后发现并上报卫生死角10余处,有效推动了创卫整改提升。(刘海浩)

坛山主题党日活动丰富多彩

为庆祝建党96周年,坛山街道组织各社居党支部利用本月28日党员活动日,采取多种形式,集中开展“学党史、强党性、庆祝建党96周年”主题党日活动,进一步明确学习任务,强调组织生活的重要性,推动学习教育常态化制度化。对标赶超,学习先进典型。各社居党支部书记带领全体党员重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”铿锵有力的宣誓声在坛山街道上空久久回荡。

(李治民 张杰)

快乐暑假

暑期来临,为了使孩子们度过一个平安、健康、快乐的暑假,连日来,底阁中心幼儿园各班级开展了“快乐暑假安全先行”为主题的系列教育活动。

底阁中心幼儿园定期举行安全紧急避险活动,老师们精心准备了游戏教具和动画视频,用师生互动谈话、游戏、视频观看等方式让幼儿了解有关交通安全、防止火灾、防拐骗等安全知识,既增强了教育活动的趣味性、参与性,也提高了教育的实效性,进一步提高了孩子们的安全意识。底阁中心幼

安全先行

儿园还从小处着手,每天早晨、中午,幼儿离园都有老师分别在东西楼梯口、大门口值班,以防幼儿拥挤、摔倒。各班老师每天早晨检查每一位幼儿的手口、体温等,发现高热幼儿及时上报,预防手足口病。对幼儿的水杯、餐具等每天都进行消毒,做到面对面俱到,远离细菌。

底阁中心幼儿园还制定完善安全工作计划,定期对幼儿园设施进行安全检查,保障幼儿园教学设施安全运营,为孩子们健康成长保驾护航。

(杨文玲 白宗琴)

关爱留守儿童

近日,前王小学举行“关爱留守儿童,播撒爱心阳光”助学活动。农村留守儿童活动。陶墩、康庄和前王三个自然村的村委领导、镇教委领导及前王小学长马云银、受捐助学生家长参与了本次活动。

各级领导和同学们进行了亲切地交流,询问了孩子的梦想、家庭情况。随后,还和学生家长进行了沟通,受助家长表达了衷心的感谢,并表示:“以后无论多苦多难,也不会放弃对孩子

播撒爱心阳光

的教育,一定会用自己最大的努力,完成孩子的学业。”

本次活动受捐助对象为三个村的8名贫困生,都是留守儿童,父母在外务工,跟随爷爷奶奶生活,家庭经济收入单一,经济薄弱。本次活动的开展,有效的帮助了贫困儿童建立起学习的自信心,让留守儿童体会到了人间的温暖,深刻感受到社会各界人士的关爱,促使他们在今后的学习中,更加努力,更加勤奋。

(马云银 孙延安 刘俊俊)

那份感动印心间

——坛山街道社区老党员争当创卫排头兵侧记

王建民 张杰

自创建国家卫生城市工作开展以来,坛山街道辖区内的背街小巷总能看到社居支部书记们忙碌的身影,他们每时每刻牢记身负的使命与责任,共同守护着创卫的每一分“责任田”。

勇于担当,勇当创卫新标杆。兴国社区辖区内有大小街巷68条,辖区面积广、人口多,作为区驻地社居,创卫工作任务重、压力大。每天早上,这个社区62岁的支部书记李福英做出的头件事就是与社区“两委”成员开碰头会,划定当天清理片区,分配创卫工作任务。卫生清理整治活动中,她从早跟到晚,亲自带头干。晚上回到家,她又要把当天所做工作像过电影一样,梳理一遍,需要处理的问题分类排列,以便第二天抓紧解决落实。她总是这样说:“清理活动我不跟着,心里就放心不下。”虽然一天到晚很辛苦,可她没有丝毫懈怠和怨言。借着创卫的机会,李书记切实解决群众难题,彻底整治了檀翠御都物业长期以来无序化管理的状况,新建了两处休闲娱乐场所,提高群众娱乐生活水平。在红旗渠、拆除违章建筑等难点问题的整治过程中,无论工作队加班干到多晚,始终都有李福英的身影,腿疼得受不了,她就坐路沿石上歇一会儿,回到家里老伴心疼地埋怨她:“年龄不小了,身体又不好,这么拼干嘛?”她笑笑回答说:“创卫,社区支部书记就是第一责任人,我不带头干,谁带头?”

勇于奉献,小车推出一片天。中心社区地处城区中心,辖区内背街小巷、沿街商铺、流动商贩较多,由于辖区内民不予配合,难于治理,给创卫带来极

大困难。鉴于社区实际情况,社区书记王延平与“两委”一班人形成共识,“环境越差越要治理,困难再大也要干。要干,就要干好!”在综合整治中,王延平带领社居人员、专业大型机械和专业队伍逐个片区、逐街逐巷的进行清理,一点一点往前赶,坚持做到“五清”:清三堆两垛、清砖头瓦块、清违章建筑、清门前三乱摆、清乱贴广告。哪里活最脏,哪里有困难,哪里就有王延平的身影。徐楼养殖场位于峰城区水源地,属于禁养区,关停工作一直是王延平的一块心病,这次创卫更坚定了他一定要让养殖场关停的决心。为此,他一次又一次动员养殖户,磨破了嘴皮子,耐心宣传引导,动之以情、晓之以理,态度诚恳、语气温和,最终换来了群众的理解、支持,主动配合搬离关停。他经常说:“要搞好社区的创卫工作,就得心里装着群众,踏踏实实为百姓办事,才能赢得百姓的支持。”

身体力行,细致入微凸显扎实。创卫冲锋号吹响以后,已过花甲之年的后台社居党总支书记汤加礼,及时召集党群议事会成员部署工作任务,并在党员和居民楼楼长中实行承包责任制,责任到人,让每名同志做到思想统一,目的明确,形成合力,使整个后台拧成一股绳来之能战,战之能胜的力量。汤书记带着创卫人员走遍后台的每条背街小巷和卫生死角,创新巡查监管模式,汤书记说:“创卫工作三分在清理、七分在管理。全面清理和美化后,如果没有严格管理和维护就可能重复劳动,甚至以前取得的成果会前功尽弃。”为此,他们每个片区都

雇用了一名管理员,每天负责对所管辖的片区进行巡查,发现乱摆的及时警告,发现乱搭乱建的进行制止,发现小广告的及时清除,确保了创卫成果不反弹,社区也成为了创卫工作的标杆。

冲锋在前,始终坚持问题导向。“奉献不言苦,创卫无止境。”工农社居党支部书记郑继光经常说,“创卫不仅仅是是一项工作,更是检验党员党性作风的试金石,作为基层党员干部,义无反顾地扛起创卫责任。任劳任怨,心系群众,做一名优秀的共产党员。看着干净整洁的街道,看到社居群众的生活居住环境明显改善,再苦再累都值!”他也用实际行动证明了自己的观点,对背街小巷实行全天候、无缝隙、无死角保洁;严格落实网格化管理,使每条路段、每个作业面都有人员具体负责,形成了“横向到边、纵向到底、条块联动、齐抓共创”的管理新机制;使辖区内的环境卫生基本做到了不检查与检查一个样,节假日与平时一个样,晚上与白天一个样。仅用了一天时间就成功清理了原毛纺厂宿舍30余年无人问津的生活、建筑垃圾30余吨,实现了社区整体环境从点到面的质的飞跃和华丽蜕变。

以上几位是坛山街道社居书记们在创卫一线中的缩影,他们用严谨的工作态度、满腔的工作热情、忠于职守的精神,诠释了“振奋精神,勇于担当,迎难向前”的坛山精神。他们以身作则,带领着社居党员干部们凝心聚力、艰苦奋斗,用必胜的决心创卫攻坚,让党徽在创卫一线迎风飘扬,赢得了社居群众的广泛赞誉。

扶贫车间助贫困户增收脱贫



今年以来,古邵镇加大劳动密集型企业招商力度,建设扶贫车间,为贫困家庭提供更多就业岗位,按照每天最低30

元计算,就可实现年均增收10000元。图为枣庄利鑫玩具有限公司的员工正在生产线上忙碌。(乔瑞玲 摄影报道)

蜜蜂养殖助力精准扶贫



近年来,阴平镇斜屋村大力推进“合作社+农户”蜜蜂养殖扶贫工程,通过村级扶贫互助协会,使贫困户搭上电商快车,通过养殖出售蜜蜂走上了“甜蜜”致富路。截至目前,阴平镇斜屋村蜜蜂养殖规模由精准扶贫前的132箱壮大为552箱,入社的5户贫困户成功脱贫。图为养殖户正在查看蜜蜂吐蜜情况。(苏新伟 摄影报道)